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1. Пояснительная записка к Образовательной программе КОГОАУ «Лицей естественных наук».
Образовательная деятельность в КОГОАУ «Лицей естественных наук» осуществляется на основании Лицензии серия 43 № 001698, выдана департаментом образования 15 марта 2012 года, регистрационный номер 0093.
Юридический адрес Лицея: 610006, г.Киров, ул.Возрождения, д. 6.
На основании Лицензии Лицей естественных наук города Кирова имеет право вести образовательную деятельность по следующим образовательным программам:
· общеобразовательная программа начального общего образования на базовом уровне с нормативным сроком освоения 4 года;

· общеобразовательная программа основного общего образования на базовом уровне с нормативным сроком освоения 5 лет;

· общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования на базовом уровне с нормативным сроком освоения 2 года;

· программа дополнительного (углубленного) изучения предмета химия  на повышенном уровне с нормативным сроком освоения 5 лет;

· программа дополнительного (углубленного) изучения предмета география  на повышенном уровне с нормативным сроком освоения 7 лет;

· дополнительные образовательные программы художественно-эстетической направленности на дополнительном уровне с нормативным сроком освоения до 7 лет.

Уровень реализуемых Лицеем естественных наук образовательных программ, содержание и качество подготовки выпускников соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, что подтверждается свидетельством о государственной аккредитации № 1342 от 08 апреля 2015 года серия 43 А 01 № 0000605.
КОГОАУ «Лицей естественных наук» имеет право:

· реализовывать лицейские образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования повышенного уровня; программы углубленного изучения отдельных предметов;
· на выдачу выпускникам документа государственного образца: аттестата об основном общем и о среднем общем образовании;
· на пользование печатью с изображением герба Российской Федерации.

Цели реализации Образовательной программы Лицея:

· создание оптимальных условий для освоения обучающимися основных общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования в соответствии с действующими законодательными актами в сфере образования.

Принципы реализации Образовательной программы Лицея:

· равные возможности для всех граждан в получении качественного образования;

· единство образовательного пространства в Российской Федерации;

· защиту обучающихся от перегрузок и сохранение их психического и физического здоровья;

· преемственность образовательных программ на разных ступенях общего образования;
· социальную защищенность обучающихся;

· социальную и профессиональную защищенность педагогических работников;

· право граждан на получение полной и достоверной информации о государственных нормах и требованиях к содержанию общего образования и уровню подготовки выпускников Лицея;

· основу для расчета федеральных нормативов финансовых затрат на предоставление услуг в области общего образования, а также для разграничения образовательных услуг в сфере общего образования, финансируемых за счет средств бюджета и за счет средств потребителя, и для определения требований к образовательным учреждениям, реализующим государственный стандарт общего образования.

Лицей  гарантирует общедоступность и бесплатность общего образования в пределах, определяемых государственным стандартом общего образования.

Основой разработки Образовательной программы Лицея является Государственный стандарт общего образования. В 8 – 11 классах Лицея реализуются основные общеобразовательные программы основного общего и среднего общего образования, обеспечивающие дополнительную (углубленную) подготовку по химии, биологии, географии. В 6 – 7 классах лицея реализуются программы основного общего образования на базовом уровне, но отбор содержания, использование экспериментальных учебно-методических комплексов, форм, методов и средств обучения отличает лицейскую программу от общеобразовательной. Учителя через урочную деятельность удовлетворяют образовательные потребности обучающихся и их родителей путем внесения дополнений к примерным общеобразовательным программам, реализующим Федеральный компонент государственного образовательного стандарта. Кроме того, в Лицее реализуются дополнительные образовательные программы, расширяющие образовательное пространство лицеистов по предметам, входящим в Учебный план лицея. 
Образовательная программа разрабатывается Лицеем самостоятельно на основе соответствующих примерных основных образовательных программ и обеспечивает достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных федеральным компонентом государственного образовательного стандарта.
Образовательная программа КОГОАУ «Лицей естественных наук» предполагает:

· нормализацию учебной нагрузки учащихся, устранение перегрузок, подрывающих их физическое и психическое здоровье обучающихся;

· соответствие содержания образования возрастным закономерностям развития учащихся, их особенностям и возможностям на каждой ступени образования;

· личностную ориентацию содержания образования;

· деятельностный характер образования, направленность содержания образования на формирование общих учебных умений и навыков, обобщенных способов учебной, познавательной, коммуникативной, практической, творческой деятельности, на получение учащимися опыта этой деятельности;

· усиление воспитательного потенциала и социально-гуманитарной направленности содержания образования, способствующего утверждению ценностей гражданского общества и правового демократического государства, становлению личности ученика;

· формирование ключевых компетенций – готовности учащихся использовать усвоенные знания, умения и способы деятельности в реальной жизни для решения практических задач;

· обеспечение вариативности и свободы выбора в образовании для субъектов образовательного процесса (учащихся и их родителей, педагогов и Лицея);

· усиление роли дисциплин, обеспечивающих успешную социализацию учащихся – экономики, истории, права, литературы, русского и иностранного языков, улучшение профессиональной ориентации и трудового обучения;

· обеспечение всеобщей компьютерной грамотности;

· повышение удельного веса и качества занятий физической культурой.

Образовательная программа Лицея призвана обеспечивать ориентацию образования не только на усвоение обучающимися определенной суммы знаний, но и на развитие его личности, его познавательных и созидательных способностей. Лицей должен формировать целостную систему универсальных знаний, умений и навыков, а также самостоятельность деятельности и личной ответственности обучающихся, т.е. ключевые компетентности, определяющие современное качество образования. В соответствии с Концепцией модернизации российского образования на период года определяет важнейшие задачи воспитания: «формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда».
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